鸭绿江街北延一期工程明年开建

2021年沈北新区将继续做好民生领域各项工作

2020年12月28日-29日,沈北新区第四届人民代表大会第四次会议胜利召开。沈北新区政府工作报告问顾了2020年工作。

沈北新区政府团结带领全区干部群众,坚持"稳中求进"工作总基调,统筹推进新冠疫情防控和经济社会发展,扎实做好"六稳""六保"工作,经济增长好于预期,全年预计实现地区生产总值增长1%;规模以上工业总产值增长2%;社会消费品零售总额增长1%;固定资产投资增长

7%;一般公共预算收入增长5.1%;城市居民人均可支配收入增长5.1%;城市居民人均可支配收入增长1%;农村居民人均可支配收入增长6%,各项经济指标止跌回稳,发展形势持续向好。

2021年全区经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长3%,规模以上工业总产值增长3%,固定资产投资增长4%,一般公共预算收入增长3%,城乡居民收入增长与经济增长同步。

此外,报告还明确了2021年主要

工作安排,包括统筹疫情防控和经济 社会发展,切实抓好常态化疫情防控 工作,全力做好"六稳""六保"工作 等。

2021年,沈北新区高标准实施城市建设。按照"一廊、五区、十园、百角"的"城市公园"布局,加快实施城建项目,着力提高城市综合承载能

实施鸭绿江街北延一期工程,建设清满路等10条市政道路,改造中心台桥等8座危桥,维修改造农村公路

29.5公里;新建公交场站1处、农村客运班线候车亭30个;加快推进核心变、东场变等3个变电所建设;系统改造城市积水点位地下排水系统,彻底解决城市积水内涝问题。

在不断优化营商环境方面,充分 发挥"互联网+政务服务"优势,实现 线上、线下深度融合,持续创新政务 服务举措,大力推进"一事一网一窗 一次"改革,在压减审批环节、精简工 作程序上下功夫,做到"网上办、一次 办、就近办、马上办"。 力争高新技术企业达到270家, 瞪羚、独角兽企业达到20家。确保全年引进项目不少于150个、开(复)工 亿元以上项目210个,加快推进5G网络和5G产业建设。

明年,沈北新区进一步优化教育布局,争创国家义务教育优质均衡发展区,加快孝信九年一贯制学校等14个项目建设,确保文艺二沈北分校东校区等4个项目投入使用。

辽沈晚报记者 王月宏

这185个职业国家为何不发证了

美容师、面点师、车工、汽车维修工、人力资源管理师……涉及185个职业的74项职业资格,按照人力资源和社会保障部关于做好水平评价类技能人员职业资格退出目录有关工作等通知,将在12月31日前全部取消国家认证,改由企业或第三方机构来评定。

为何改?怎么评?啥影响?针对大家关注的焦点问题,记者进行了追踪。

这185个职业 国家为何不发证了?

"我们企业自己的考评,国家也 认了,元旦前后就能拿到高级技师 证。"隔着电话,记者都能感受到家电 维修工董辰肖的喜悦。

在海信(山东)空调有限公司干了20多年的董辰肖,维修技术精湛。但由于长期忙于一线,他多年未参加国家的职业资格考试。按照政府过去的认证方式,他连技师都算不上,更进不了"人才库"。但最近国家的一场改革,让他荣升"高级蓝领"。

按照1994年我国建立的职业资

格制度,由政府对技能劳动者的职业资格进行认定,这一制度对提升劳动者素质发挥了重要作用。但随着就业市场的迅速发展,一些"鉴定"逐渐变成"创收",导致职业资格过多过滥,影响了公信力,也给创新创业带来阻碍。

为此,近年来我国取消了434项职业资格,技能人员职业资格(剩81项被编人国家目录。为进一步加大简政放权,2020年7月,人社部宣布74项技能人员职业资格年底前退出目录。

政府不发证了,涉及的185个职业谁来评?2020年11月,人社部印发通知,明确支持各级各类企业自主开展技能人才评价工作,发放职业技能等级证书。

"需要什么人,怎么评价使用,企业最清楚。所以要放权给用人主体,推动形成以市场为导向的技能人才培养使用机制。"人社部职业能力建设司司长张立新说。

企业怎么评 评完有"含金量"吗?

与过去国家"统考"不同,企业评

级方式多种多样。除理论知识测试, 一些企业还将"考场"搬到码头、车间 等生产一线,结合平时业绩进行技能 水平认定。

"这样更能真实反映职工的技能水平。"董辰肖告诉记者,特别是拿了证社会认可、企业加薪,政府还会再给额外奖励,切身感受到了政府对技能人才的重视,感觉未来有盼头。

海信集团工会副主席于玲俊深 有体会地说:"像董辰肖这样的一线 重点技能人员,我们有1万多人。其 中许多因为年龄、学历、工作年限等 各种因素无法取得国家证书,导致晋 升和发展受限。现在企业评完就能 直接兑现待遇,还拓宽了职业发展渠 道,技能人员的积极性大幅提高。"

在杭州,20名饿了么蓝骑士近日通过企业组织的培训考试,获得全国首批"网约配送员"职业技能等级证书,得以享受政府培训补贴、杭州市积分落户加分和个人所得税专项抵扣等人才政策。

"改革充分尊重企业自主权,解决了证书和实际能力'两张皮'问题。企业发的证书纳入人社部门建

设的证书查询系统,结果互认,有'含金量',为企业留住人、用好人发挥重要作用。"山东省职业技能鉴定指导中心主任崔京建表示。

企业滥发证、机构乱收费 怎样防?

想考证但是没单位,或者单位不 具备资质,怎么办?

"除了企业,人社部门还遴选确定了一批社会培训评价组织,通过他们开展职业技能等级认定,为社会人员和不具备条件的中小微企业职工提供职业认定服务。"张立新介绍说。

人社部数据显示,截至目前,全国已有3700余家企业、近900家社会培训评价组织完成职业技能等级认定备案,近百万名技能劳动者经认定合格后取得职业技能等级证书。

会不会出现企业滥发证、第三方 评价机构乱收费?

张立新表示,在实施过程中,人 社部门对相关机构实行备案管理,并 加强事中事后监管。

记者了解到,员工在本企业考证

不收费,但到第三方评价机构还是需要支付费用。人社部表示,第三方评价机构名单和收费标准都会在"技能人才评价工作网"公示。

"接下来在稳妥做好职业资格实施机构职能调整和转变的同时,我们还将做好职业标准开发和监管服务工作,为2亿多技能劳动者创新评价体系,助力成长成才。"张立新说。

据新华社

全省14城市今明两天天气

	城市	日期	天气现象		气温(℃)	
	沈阳	今日	*	晴	-8~-21	
		明日	*		-10~-21	
	沈阳今日空气质量预报					
	空气质量指数			30-55		
	空气质量级别			优−良		
	首要污染物			PM2.5		
	城市	日期	J	三 气现象	气温(℃)	
	大连	今日	*	多云转晴	-2~-7	
		明日	*	晴	-3~-8	
	鞍山	今日	*	睛	-7~-15	
		明日	*	晴	-10~-15	
	抚顺	今日	*	晴	-11~-24	
		明日	*	睛	-11~-21	
	本溪	今日	*	晴	-10~-20	
		明日	*	晴	-10~-21	
	丹东	今日	*	晴	-6~-16	
		明日	*	晴	-6~-17	
	锦州	今日	*	晴	-4~-14	
		明日	*	晴	-7~-16	
	营口	今日	*	晴	-6~-1/	
		9日	*	晴	-7~-18	
	阜新		*	晴	-7~-20	
		9日	*	晴	-9~-20	
	辽阳	明日	*	晴	-7~-20 -9~-21	
	铁岭	今日	344	晴 晴	-9~-21 -9~-20	
		明日	*) 晴) 晴	-11~-20	
	朝阳	今日	*	"	-5~-19	
		明日	*	" 	-8~-20	
	盘锦	今日	*	晴	-5~-17	
		明日	*	晴	-7~-18	
	葫芦岛	今日	*	晴	-2~-17	
		明日	*	F	-6~-17	
			_	· ·		



扶贫蔬菜大棚被压塌 一村支书工作不力被问责

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报 道 日前,辽宁纪检监察网发布,本溪 市纪委监委通报了3起近期查处的问 责典型案例。

桓仁满族自治县木盂子管委会 暖河子村党支部书记康泰因履行工作职责不力,造成集体财产损失被问责。2020年2月,康泰在接到木盂子管委会关于强降雪来临预警及加强防控措施的通知后,未认真落实通知要求采取相应防控措施,导致该村用扶贫资金建设的蔬菜大棚被大雪压塌,造成村集体财产损失9.8万元。2020年5月,康泰受到党内警告处分。其他有关责任人员受到相应处理。

本溪大河实业有限责任公司结 算中心主任冯志忱因收费员违规减 免商户费用并收取好处费被问责。 2019年1月,大河实业有限责任公司 结算中心先后有8名收费员通过降低 收费标准、不检斤直接人场等方式, 违规减免商户费用,收受其好处费, 在社会上造成不良影响。2020年9 月,冯志忱受到党内警告处分。其他 有关责任人员受到相应处理。

有关责任人员受到相应处理。 南芬区司法局原党支部书记、局 长郎坤宇因下属单位伪造非诉讼法 律援助案件问题被问责。2013年3月 至2018年12月,郎坤宇在任南芬区 司法局党支部书记、局长期间,所辖5 个街道办事处司法所均存在伪造非 诉讼法律援助案件、套取补贴款违纪 问题,造成不良影响。2020年3月,郎 坤宇受到党内严重警告处分。其他 有关责任人员受到相应处理。

收好处费 40.1万元 违规放行车辆被查

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报 道 昨日,辽宁纪检监察网发布,营 口市纪委监委对2起破坏营商环境 典型问题进行通报。

大石桥市自然资源事务中心自然资源统计室原负责人邹运收受好处费,违规放行车辆,破坏矿产品交易市场正常交易秩序问题。2017年6月至2019年5月,邹运在任大石桥市矿产资源管理中心监控科副科长(主持工作)、大石桥市自然资源事务中心监控科科长期间,利用职务各中心监控科科长期间,利用职务上的便利,接受企业和个人请托,在缺少、涂改矿产品销售运输调运单账物不符的情况下,违规安排矿检站对车辆予以放行。事后多次收受好处费共计40.1万元,严重破坏了矿产品交

易市场正常交易秩序和全市营商环境。2019年8月,邹运受到开除党籍、开除公职处分,违法所得被收缴,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

站前区市场监督管理局审批监管科原副科长周成远、借调人员对原副科长周成远、借调人员对为他人谋取利益问题。2019年9月,周成远、刘浩在站前区市场监管理局审批监管科工作期间,二人利用职务上的便利,多次违规照,他人办理个体工商户营业执照,破受好处费共计1.64余万元,严重破坏了全市营商环境。2020年12月,周成远受到党内严重警告处分,刘浩受到留党察看二年处分,违纪违法所得被收缴。

金融专刊 电话/024-22699303

兴业银行开展跨境人民币宣传

为贯彻落实党中央、国务院和中国人民银行关于落实"六保"任务,做好"六稳"工作的有关部署,兴业银行营口分行积极投入跨境人民币宣传活动,并取得了一定成效。

营口分行围绕"跨境使用人民币、贸易投资

更便利"的主题,积极印制传单、摆放画册、设置 多媒体,进行了积极有效的前期部署。为更好 地落实外汇暨跨境人民币业务展业自律机制, 确保活动顺利开展。

通过多个渠道落实细节,利用室外LED

滚动字幕、设立跨境人民币宣传台、分发宣传 材料等方式,全力做好跨境人民币管理政策 宣传活动。

通过此次活动的深人开展,更多企业认识 到跨境人民币结算在规避汇率风险、降低汇兑 成本、简化操作手续、便利成本核算、节约经营 成本,扩大融资渠道、增强国际竞争力等方面带 来的实惠。兴业银行营口分行将继续致力于帮 助企业用好、用足相关政策,提高境内外市场主 体的参与度和积极性。